

行走在张店村,处处可见张子家训,满街尽是古风古韵——

一代谋圣耀乡村

一个村庄的文化自信

6月28日下午,郟县李口镇张店村村史馆迎来客人,来自山东省济宁市张良研究会的张全福、张东海、张世顺等7人一边听平顶山市张良文化研究会副会长、张店村党总支委员、张良68世孙张国胜的讲解,一边拿着手机录视频、拍照片。

“良公是我们的先祖,2012年,我曾经到张店村拜谒良公。今年,我们计划对济宁微山岛张良纪念馆、张良祠堂进行升级,想到张店村取些郟县红石做点缀,同时再做进一步交流,对族谱进行校对。”张全福说。

张店村是西汉留侯张良故里,村史馆以文字、图片等形式详细记载了张店村2000多年的发展沿革,系统展示了张店村历代名人、乡贤的文化印记,全景呈现了改革开放以来村庄翻天覆地的面貌变迁。今年6月21日,张店村村史馆被河南省委党史和地方史志研究室定为首批全省村史馆示范点,系平

山唯一。

“运筹帷幄之中,决胜千里之外”“秦世无双国士,汉廷第一名臣”“帝王之师”“千古第一谋臣”……千百年来,文人学者对张良赞赏有加。

据《史记·留侯世家》和《资治通鉴》记载,张良出身贵族世家,祖父张开是战国时韩国三朝的宰相,父亲张平连任两朝宰相。韩国被秦所灭后,张良决心为韩复仇,寻机刺杀秦始皇。公元前218年,张良得知秦始皇将路过阳武县(今河南省原阳县东),遂带着大力士埋伏在必经之地——古博浪沙。刺杀失败后,张良趁乱逃脱,辗转做了刘邦的重要谋臣。

“我们村有近4000人,80%以上村

民姓张。我们牢记祖训,历来尊师重教、自强不息、积极进取、团结奋进。”根据张国胜提供的资料,仅明清两代,张店村就走出五品以上官员12人,受皇封者67人。恢复高考后,该村累计有500多人考上大学。

该村返乡创业成功人士、郟县昌盛建材有限公司董事长张晓峰连续7年举行“金秋助学”活动,帮助126名大学生顺利求学。“我们村今年有33人参加高考,届时我会举行捐款仪式。”张晓峰说。

三进院、四进院古朴典雅,石雕、砖雕、木雕精美绝伦……张店村保留明清古建筑近300间,获评中国历史文化名村、中国传统村落、中国森林乡村等。

为更好地弘扬张良文化,2013年,平顶山市张良文化研究会在张店村成立,并建成张良纪念馆,多次与许昌禹州、开封兰考和山东济宁、江西鹰潭等有关张良文化研究机构交流合作。

近年来,张店村利用传统村落项目资金修建了红石古街、侯马亭、张良雕像、棋盘广场等,重修了张良故里展览馆,复建了160米长的永安寨墙。如今,行走在张店村,处处可见张子家训,满街尽是古风古韵。

“良公是我们的荣耀,是张氏家族的精神纽带。我们正在谋划建设张良文化园,努力在张店村建成国内最大的张良文化宣传平台、天下张姓寻根之地、中原独具特色的张良文化旅游景区。”张店村党总支书记张治国说。

(本报记者 张鸿雨)

乡村纪行

会计专业技术中级资格考试报名9日截止

本报讯(记者王代诺)6月30日,市财政局工作人员提醒,2023年度全国会计专业技术中级资格考试(平顶山考区)报名正在进行,截止时间为7月9日23:59,符合报名条件且有报考意向的人员请尽快报名。

2023年度全国会计专业技术中级资格考试(平顶山考区)将于9月9日至11日举行。报名时间为6月27日00:00至7月9日23:59。审核时间为6月27日8:00至7月10日12:00。缴费时间为6月27日8:00至7月10日18:00。

准考证打印时间为9月5日00:00至9月8日23:59。

报考人员应在规定的报名时间段内登录全国会计资格评价网(http://kzp.mof.gov.cn)填写报名信息,提交报名申请,并在报名成功后及时缴纳考务费。未在规定时间内缴费的,视为自动放弃考试报名。

对提交信息不实、伪造报名资料等以不正当手段获取考试资格的,以及考试期间违纪违规的,将按有关规定,予以取消考试成绩、记入考试诚信档案库、向社会公告等处理。

培育区域品牌 助推经济发展

我市认定两家商标品牌指导站

本报讯(记者吴学清)6月29日,我市在市场监督管理局举行仪式,为首批认定的两家商标品牌指导站授牌。

截至目前,我市拥有有效商标注册量49554件、驰名商标8件、地理标志18件(其中地理标志农产品12件),实施商标品牌战略工作还有许多短板亟须补齐。建设商标品牌指导站旨在有效促进产业集群、商业企业集中区、地理标志产业园区等区域品牌培育发展,在全市逐步构建起“企业主体、市场主导、政府推动、行业促进和社会参与”的商标品牌培育服务体系,进一步提升我市商标品牌的创造、运用和

保护水平,推动企业、行业和产业打造知名品牌,培育经济增长新动能,助推区域经济高质量发展。

我市将以此次商标品牌指导站授牌为契机,帮助企业结合自身经营活动编制企业商标品牌战略规划,不断增强企业运用商标品牌提高市场占有率和市场竞争力的能力,同时指导企业正确利用商标投资、商标许可、商标交易、商标质押等手段,开展商标品牌资本化运作。

通过严格筛选,郟县铁锅协会、平顶山市展德知识产权代理有限公司被确定为全市首批商标品牌指导站。

“格”外关心基层治理

滨湖街道开展网格员入户关怀行动

本报讯(记者张亚升)“知道怎么缴纳和领取养老金吗?”“了解最新医保政策吗?”……为进一步提升基层社会治理能力,近日,市城乡一体化示范区滨湖街道积极开展“访民情、听民意、解民忧、惠民生”网格员入户关怀行动。

在入户走访过程中,网格员发挥“人熟、地熟、情况熟”优势,关注网格中的每一处细节,及时发现问题、解决问题。

今年以来,滨湖街道坚持以党建为引领,依托精细化网格管理,促进治理重心下移、资源下沉、力量下倾,逐步打造“社情民意在网格反映、问题诉求在网格解决、居民群众在网格自治”的新格局,全方位、多角度、立体式做

好基层社会治理工作。该街道做到到市以上零上访,连续3年获得全市信访维稳示范乡(镇、街道)称号。

该街道积极探索建立“党建+网格”治理模式,将各村(社区)进行网格化划分,建立“街道党工委一村(社区)党组织一片区党小组一网格员”四级联动网格化组织体系,使基层工作落实更有抓手、诉求反馈更为便捷、干群关系更加和谐。

该街道始终坚持把志愿者服务贯穿于基层治理全过程,推出“党员群众服务卡”,标明包村干部、党支部书记、联户党员的联系方式,分发至群众手中,让党组织更加贴近于民、服务于民。

《宝丰说唱文化普及系列丛书》出版发行

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭敬伟)这套丛书很不错。文字简洁凝练、通俗易懂,是传承、传播宝丰地方文化的大众读物,更是年轻人和外地人了解宝丰传统文化的重要抓手。”6月30日,收到《宝丰说唱文化普及系列丛书》,宝丰县张八桥镇副镇长田晓非急忙翻看起来。当天,《宝丰说唱文化普及系列丛书》出版发行。

《宝丰说唱文化普及系列丛书》是平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心组织本土专家学

者根据2017年“宝丰文化进校园”教材蓝本,进一步补充、修订、完善的全民文化普及读物。该套丛书一共9册,分别为《宝丰曲艺》《宝丰戏曲·魔术》《宝丰民间习俗》《宝丰方言》《宝丰历史人物》《宝丰名胜古迹》《宝丰民间音乐舞蹈》《宝丰民间文学》《宝丰传统手工技艺》。

宝丰县是国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区。截至目前,该县已出版说唱文化系列丛书50余册500多万字。

携手送温暖 真情献爱心

本报讯(记者毛玺玺)6月29日,新华区西市场街道携手金山社区爱心商户牙儿乐口腔开展慰问困难群众活动。

“你们又来找我,上次送的慰问品还没用完呢。”困难户梁凯说。

了解他们的家庭情况、健康状况,询问生活中是否存在困难,并送去慰问品。

“感谢政府和爱心企业时刻惦记着我们。”困难户吕荣接过大米、食用油和夏凉被等慰问品后激动地说。

“最近怎么样?有什么困难吗?”走访慰问中,爱心企业和社区一行人同居民亲切交谈,详细

市城市防汛指挥部全力以赴“迎大考”

本报讯(记者王孟鹤)本轮降雨恰逢周末,大家要高度重视,把方方面面准备工作做好、做到位,全力以赴“迎大考”。6月30日17时40分,市城市防汛指挥部微信群发布通知。市城市防汛指挥部及各县(市、区)城市防汛部门随即进入临战状态。

“各级各部门要加强值守,严格落实24小时值班值守制度,做好信息报告;重大风险区域要严格应急值守,保障好人民生命财产安全。”7月1日23时,市城市防汛指挥部向各县(市、区)城市防汛部门传达全省防汛工作视频会议重要精神。

7月2日10时,乌云压城,大雨来临。“请密切关注主城区雨量变化,视雨量及时调动易涝点值守人员前往值守。”市城市防汛指挥部微信群发布预警信息。

“湛河区城管局正在巡查辖区内的桥涵、易涝点”“姚屯大道与宁洛高速交叉口、何庄桥涵、光明路北段铁路下积水,新华区正在排查处理”“石龙区通过打开雨水篦子、清理篦子周围垃圾等方式,增大排水速度,并安排专人在附近值守,防止发生安全事故”“汝州市各责任人迅速到岗值守,通过打开井盖加速排水,目前道路积水正在逐步消退”“宝丰县全面排查城区易积水点”……收到信息后,各县(市、区)城市防汛部门迅速行动。

“7月2日8时至18时,我市出现中雨,全市城市管理系统共出动防汛人员520人、车辆51台,分别到55个积水点进行值守。”2日23时37分,市城市防汛指挥部汇总当日防汛情况。



配置沙袋

▲7月3日,新华区光明路街道体育社区工作人员和志愿者在搬运沙袋。连日来,我市持续降雨,光明路街道全面开启防汛模式,工作人员和志愿者深入辖区各个院落巡查,并向部分地势较低的院落配送沙袋。

本报记者 姜涛 摄

排涝除险

▲受连日强降雨影响,郟县李口镇个别农田出现积水。为最大限度减少农户损失,7月3日下午,该镇组织党员志愿者积极开展排涝除险,保障农户稳产增收。本报记者 张鸿雨 摄

各县(市、区)闻“汛”而动保安澜

本报讯 7月2日至3日,我市迎来暴雨、大暴雨天气。各地闻“汛”而动,加密雨情监测频次,强化部门协调配合,全力确保人民群众生命财产安全。

舞钢市:压实责任 细致摸排

舞钢市及时召开调度会,强化宣传、应急、气象、水利等部门的协调配合,对山洪灾害点、水库河道、易涝点、高塘堤坝等进行细致摸排,切实做好山洪和地质灾害预警、监测、处置等工作;充实防汛物资,要求防汛人员24小时在岗,确保汛情发生时防汛队伍“召之即来、来之能战、战之能胜”;逐户排查危旧房屋,对独居、孤寡老人等重点群体给予关怀照顾。

此外,该市自然资源和规划部门会同省有色地质局技术支持单位地质专家开展地质灾害雨前排查、雨中巡查、雨后复查“三查”工作,对降水量超100毫米的尹集、杨庄等乡(镇、街道)地质灾害隐患易发区域进行全面巡查。

宝丰县:组建队伍 积极应对

7月3日上午,在宝丰县水利局水旱灾害防御值班室,大屏幕上实时播报着全县雨情、水情的各项数据。此次强降雨期间,该县水利局实行全员待命,严格落实24小时值班制

度,对水库、河道、山洪灾害重点防治村进行细致检查,对备用发电机组、防汛仓库等重点部位进行巡查。

“坝顶、溢洪道等设施运行正常,水库水位360.03米。”该县观音堂林业生态旅游示范区石板河村党支部书记王周现说,这两天,全县普降大到暴雨,石板河水库水位上升,“我们在健全防汛责任制、落实‘三个责任人’、备齐防汛物资的基础上,组建30人的防汛应急小分队,每天不定时对大坝进行安全检查。”

卫东区:迅速行动 确保畅通

7月3日11时43分,在卫东区开发一路北段桥涵两旁,该区城管队员正在劝离行人和车辆。

当天,卫东区普降大雨,12个桥涵出现不同程度的积水,东环路十矿桥涵和开发一路南北两个桥涵最为严重。该区城管局全员在岗、迅速行动,在每个桥涵旁放置警示牌,拉起警戒线,劝离过往行人和车辆,全力以赴抽排积水。

湛河区:协同作战 消除隐患

7月2日以来,湛河区统一指挥调度,区防汛办、区应急管理局及各乡(街道)和相关区直单位积极排查安全

隐患,处置突发状况,筑牢防汛安全“堤坝”。

7月2日,九里山街道、姚孟街道班子成员带队,全面排查老旧房屋、低洼地带、易涝点地下空间、道路易积水地段,及时消除安全隐患。7月3日凌晨,轻工路街道对沁园西路桥涵进行抽水排水,方便群众通行。7月3日,区农业农村和水利局技术人员到大泥河、小泥河、沙河重点水域察看水位,加强巡逻巡查力度。

石龙区:下沉一线 落实措施

7月3日,石龙区各街道、区直各单位负责人走进村庄、小区、企业、工地、敬老院等,开展防汛安全检查。

针对此次强降雨,石龙区组建了6支100余人的防汛应急抢险队伍,区级领导深入各自分包村庄,相关单位严格执行24小时值班制度,各级防汛责任人全部下沉一线,全面落实防汛措施。截至目前,该区消除隐患10余处,清理城区积水3处。

示范区:补齐短板 守牢底线

接到市暴雨预警后,市城乡一体化示范区高度重视,强化应急、市政园林管理、城管综合执法等区防指重点成员单位和各镇(街道)协调配合,

着力查隐患、补短板,守牢安全底线。

该区城管综合执法局对重点区域的道路、下水道口进行排查,避免发生积水、内涝。区水利和移民服务中心工作人员深入湛阳镇西灌村、叶营村、马跑泉村察看河道水位及行洪情况,对存在的问题现场解决。市政园林管理局组织人员在辖区各公园、游园内开展安全大排查,同时加大巡查值守力度,强化防涝亡管理。区国土建设环保局要求各施工、监理单位停止一切高空及地下施工作业,加强巡查和抽排水,关停除排水泵以外的所有电源。

高新区:冒雨排涝 守护安全

7月2日晚,高新区东一环焦庄立交桥涵积水,该区出动抢险排涝人员30余名、执法车辆3台、移动式抽水机2台,冒雨开展排涝作业。

为应对本轮强降雨,高新区区压实责任,落实落细措施,组建672人的防汛队伍。各级各单位按照区域及职责划分,聚焦湛河水闸、沙河险工险段、危化企业、地下空间、紧急避险点、农村危房等重点管控部位开展防汛安全大检查;全面排查老、弱、病、残、幼等弱势群体,确保出现险情人员能够立刻疏散。(杨德坤 巫鹏 朱江森 孙聪利 闫增旗 张亚升 高轶鹏)